

臺北市府產業發展局 106 年大事紀要

1 月	
13 日	<p>臺北市商業處舉辦「台北年貨大街」活動，約 80 萬人次參加，創造約新臺幣 14 億元營業額，至 1 月 26 日止。</p> <p>官定英文名稱： Taipei Lunar New Year Festival</p>
3 月	
24 日	<p>臺北市府舉辦「2017 竹子湖海芋季」，本年度活動主題為「慢慢」，並首度推出竹子湖自然地景藝術，藉由海芋季的活動，結合環境藝術家進駐竹子湖，利用當地材料創作地景藝術品，讓竹子湖海芋季融入文化及生態保育。活動約 60 萬人次參加，創造約新臺幣 1 億 1,000 萬元之產值，至 4 月 23 日止。</p> <p>官定英文名稱： 2017 Zhuzihu Calla Lily Festival</p>
4 月	
6 日	<p>臺北市市場處辦理「2017 臺北傳統市場節」活動，以「品味市場心旅行」為主題，4 月 6 日辦理啟動記者會，4 月 8-9 日在花博公園圓山長廊廣場集結 72 家各市場名攤現場推出優惠試吃，兩日湧入超過 4 萬人潮，成功延續「天下第一攤」名號，大幅提升整體營業額，活動至 7 月 31 日止。</p> <p>官定英文名稱： 2017 Taipei Traditional Market Festival</p>
5 月	
24 日	<p>臺北市府產業發展局於市府 1 樓中庭辦理「推廣節能產品啟動記者會」，結合通路商及製造商，為「臺北節能季」活動進行造勢暖身。「臺北節能季」於 6 月 1 日開跑，鼓勵民眾選購節能產品，106 年共銷售約 105 萬件節能產品，節電達 1.6 億度。另為表揚企業在節電的努力及產業界對節能家電的推出及推廣，於 10 月 26 日辦理「106 年推廣節能產品績優特約商表揚大會」。</p>

25 日	<p>臺北市政府依據促參法第 42 條辦理「臺北市內湖科技園區產業支援設施 BOT 開發案」，於 106 年 5 月 25 日與宏匯瑞光股份有限公司簽約，為全臺灣第一件以「科技設施-育成中心及其設施」為開發本業的促參 BOT 案。本案契約期間共計 50 年，預估每年約可創造 3,600 個就業機會，整體政府財務效益至少達新臺幣 91.83 億元。</p>
6 月	
29 日	<p>臺北市政府產業發展局邀集 10 家生技產學績優單位籌組「臺北生技館」，參與「BioTaiwan 2017 臺灣生技月」大展，有效呈現臺北市生技產業發展特色及環境條件，總計吸引國內外生技產業相關專業人士近 1,900 人次到館參觀，至 7 月 2 日止。</p> <p>另配合大展期間，辦理「臺北市生技產業商機媒合會」，商機媒合次數達 42 次，預估可促成投資金額約新臺幣 1,000 萬元商機；同時為獎勵績優生技廠商暨學研單位，舉辦「2017 臺北生技獎頒獎典禮暨成果發表展示會」，頒發獎勵金新臺幣 600 萬元，藉由表揚國際市場布局有成及創新研發之生技廠商，豎立產業標竿並提升企業能見度。</p> <p>官定英文名稱：</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Bio Taipei Pavilion 2. 2017 Taipei Biotech Awards
7 月	
21 日	<p>臺北市市場處辦理「2017 臺北夜市打牙祭」活動，本活動計 8 處夜市參與，消費者約 1 萬人次，至 106 年 8 月 6 日止。</p> <p>官定英文名稱：</p> <p>Enjoy the Delicious Feast at Taipei City's Night Markets in 2017</p>
8 月	
2 日	<p>臺北市商業處辦理「2017 臺北 TOP 時裝設計大賞」，遴選出 10 位服裝設計師，並結合臺北市女子美容商業同業公會及臺北市西服商業同業公會共同辦理動態時尚展演，透過各產業之展演，及相關國際會展各國佳賓齊聚臺北市的機會，讓臺灣優秀的設計師更能被國際看見。</p>

	<p>官定英文名稱： 2017 Fashion in Taipei</p>
9 月	
24 日	<p>臺北市第 2 座狗運動公園-「潭美毛寶貝快樂公園」正式啟用，並創全國首例於狗運動公園旁設置投幣式自助洗狗機 1 臺，增進臺北市寵物福利之便民服務設施。</p> <p>官定英文名稱： Tanmei Dog Park</p>
10 月	
2 日	<p>成功市場改建工程開工祈福典禮，整體工程預計於民國110年取得使用執照後並進駐，正式開幕營運。</p>
21 日	<p>臺北市動物保護處與臺北市野鳥學會舉辦「2017 第 19 屆臺北國際賞鳥博覽會」，主題為「幸福”鳥” 托邦」，參加人數計 7,989 人次，至 10 月 22 日止。</p> <p>另臺北市動物保護處補助關渡自然公園管理處於 11 月 5 日在關渡自然公園舉辦「關渡國際自然藝術季」，邀請來自德國、西班牙、美國、法國、香港及臺灣共 6 位藝術家，於關渡自然公園利用現地自然素材，創作為自然發聲的作品，至 12 月 31 日止。</p> <p>官定英文名稱： 1.2017 19th Taipei International Birdwatching Fair 2.Birdtopia of Happiness 3. Guandu International Nature Art Festival</p>
25 日	<p>臺北市商業處首次舉辦「世界網紅在臺北用美食環遊世界」活動，邀請 13 位來自全球各地的網紅在臺北進行 5 天 4 夜美食環遊世界之旅。</p> <p>官定英文名稱： Taste the World in Taipei</p>
26 日	<p>臺北市政府產業發展局假三創生活園區 5 樓 Clapper Studio 舉辦「2017 臺北設計獎」10 年有成頒獎典禮，吸引來自 63 個國家，共 4,757 件作品參賽，現場並展出 58 件入圍及得獎作品。另於 11 月 10 日假松菸文創園區 133 合作社交誼廳舉辦「2017 臺北設計獎」</p>

	<p>商機媒合會，邀請知名群募平台、通路品牌、創業資源進行分享及安排媒合諮詢，打造臺北市成為設計匯流平台。</p> <p>官定英文名稱： Taipei International Design Award</p>
11 月	
14 日	<p>臺北市政府產業發展局舉辦「2017 臺北國際創業週」，11 月 14 至 15 日於臺北文創大樓，11 月 16 至 18 日於花博公園爭豔館登場，活動以「創業臺北 挺你闖世界 Leap Up Taipei」為主題，一系列活動內容包括 11 月 14 日國際論壇及星光媒合會、11 月 15 日全球共同工作空間大會、11 月 16 至 18 日臺北新創館展示等活動，展現臺北市不同產業多元的創業能量。</p> <p>官定英文名稱： 2017 Taipei International Startup Week</p>
29 日	<p>臺北市政府產業發展局辦理「2017 循環經濟論壇」，主題為「綠色循環 城市翻轉」，邀請國內外產、官、學、研等循環經濟相關專業人士，研討循環經濟的精髓及核心內涵。</p>
12 月	
19 日 (本項新增)	<p>臺北市內湖科技園區產業支援設施開發計畫興建營運移轉案辦理開工典禮，預計於 109 年 5 月底正式開始營運。</p>